

# 父亲不在了 爱还在传承



李楠的父亲病重后，全家最后一次出游

对于李楠而言，这是她过的第一个没有父亲的父亲节，压抑在心底的那份思念像是即将决堤的大海，拍打着她脆弱的心灵。于是，她决定把父亲生前的事迹和自己深深的思念一并倾泻出来。

“我的爸爸是个普普通通的退休工人，但却是我永远的支柱和榜样。”李楠的爸爸叫李长义，原来就职于开发区志达油脂公司，做采购业务员。在大家眼里，他就是一个普通的老头，热心、少言，凡事都不愿意麻烦别人，但是别人有什么事他都放在心上，即便是不认识的人，也是有求必应。他的这种品格也遗传给了李楠。但对其影响最深的，还是父亲这辈子最伟大的决定。

2017年6月18日，又一个父亲节。而有些人，却再也找不到表达这份爱和祝福的对象。但在他们心里，父亲如山一般的爱却一直温暖着自己，父亲如铁一样的精神也一直影响着自己，父亲如钟一样的叮咛一直激励着自己。父亲虽然不在了，但他的爱一直在传承和延续。

身体挺好，我还没结婚呢，从来没考虑过爸爸会离开我，他突然说要捐献遗体，我第一反应就是受不了，于是特别坚决地拒绝了。

“人没了，捐献遗体，还能给别人作点贡献，这辈子的活就值了！”本以为捐献遗体的事已经过去，但去年年底，李长义被确诊为肝癌，身体越来越差，他仍坚持着每天变着花样地给家人做各种好吃的。但是，有一件未了的心愿一直藏在

他心底。当李长义再次提出捐赠遗体的事，并且希望征得家人的支持，言语的渴望和坚毅让人不忍回绝。这次，李楠和妈妈同意了。

今年1月份，李长义因病离世，家属按照他的意愿将遗体捐赠给天津医科大学，用于教学研究。没有骨灰，没有奢华的葬礼，家里又按照李长义的意愿将其葬在了公墓。

清明节祭扫，“看着公墓前醒目的‘奉献’二字，我觉得那就是父亲的真实写照，他一辈子都在奉献，为工作、为家人、为不认识的陌生人……他就是我一辈子的榜样，也会是我儿子一辈子的榜样。”李楠告诉记者，以前每年父亲节全家都会坐在一起吃顿饭，坐一次游轮，她也会精心地为爸爸选一份礼物，但从这个父亲节开始，她只能默默地对远行的老爸道一句：“节日快乐，愿您在远方快乐安康！”

记者 杜红梅

“爸爸，我爱您……”又是一年父亲节，本报记者顶着37℃的高温，用了半天的时间在滨海新区塘沽地区、开发区多处对60多名不同身份、不同民族、不同年龄的市民进行街采，18日在“滨海发布”上呈现的4分12秒的短视频，也引发了过万网友的关注、转发和留言。其中，有对父亲的感恩和表达，也有对已逝父亲的追思。

“整个过程被父爱包裹得越来越紧。”本次街采的负责人表示，让其动容的还有呈现在镜头里的两个片段。在开发区街头，一个送外卖的小伙子由于争分夺秒送外卖，只对镜头说了一句“多寄点钱吧！”然后哽咽着转身跨上电动车。在车子起步前，他飞快地用已经湿了的衣袖擦了一下眼泪。

最让人动容的是“没有父亲的父亲节”。在街采的60余人中，三分之一的人已经不在。这三分之一的人中，既有几岁的孩子，也有四五十岁的中年人。“好好生活！”面对镜头，当事人眼中流露出的忧伤，传递着一份说不尽的感伤和思念。但当事人哽咽的话语中传递出来的并不仅仅是“子欲养而亲不待”的感伤，在他们追思的目光中，更多的是父辈精神的传承。

“通过这次街采，强烈感受到我们中华孝文化璀璨不绝的基因，其实这也是我们每个中国人个体成长的精神印记，更是中华民族绵延不绝的文化根基之一。祝愿所有的父亲，身体健康。”该负责人表示。 记者 杜红梅



## “爷爷的话，是父亲和我的座右铭”

每天在社区内义务巡逻、义务打扫卫生、义务为双职工邻居带孩子……这是家住吉林街福泽园小区的傅耀基每天都在做的事情。在福泽园小区居民的眼里，傅大爷是位热心肠的好大爷，但在女儿傅莹眼里，他父亲则是一位伟大的东北老工业基地建设者。受父亲的影响，女儿也成为一名重工的技术骨干，只身来到天津建设新基地。

“我的父亲是位老革命，至今他的教诲还萦绕我的耳边，也是这些教诲鼓舞着我度过了9年的知青青年下乡时期，至今仍以父亲的教诲为座右铭，并以此激励我的女儿。”傅大爷告诉记者，被关在牛棚中的父亲曾写信鼓励他：“一个人的力量是有限的，但中国人民的力量是无穷的，你一定要尽自己所能，为祖国贡献力量。”尽管黑龙江的乡间天寒地冻，环境恶劣，傅大爷想着父亲的鼓励，战胜了重重困难。当年父亲即因癌症去世，年仅56岁。“1977年，我回到黑龙江的‘中国一重’厂，接了父亲的班，成为一名机件技术学徒。”傅大爷介绍，他当时对机件一无所知，但想起父亲的那封信，他卯足劲啃下了这块硬骨头。在此后的工作中，傅大爷不断进步，年纪轻轻就被提拔为厂里的工会主席，多年来，一直在为建设东北老工业基地奉献自己的青春。

受父亲的影响，女儿傅莹也成为了一名重工的技术骨干。2008年，为了响应国家的号召，傅莹离开了父亲，孤身来到中国一重在天津



傅耀基

市塘沽地区筹建的一重重型设备研发中心工作。傅大爷退休后，追随女儿来到了天津，定居在了大港地区。

“父亲从小就对爷爷当年鼓励他的话念给我听，教导我要不断完善自己，凭真本事为国贡献力量。”傅莹告诉记者，2008年建设天津一重重型设备研发中心时，她毅然选择独自一人来到异乡，且一待就是10年。父亲的言传身教让她领略了一位真正为国贡献力量的建设者风采。

“初来乍到，我还担心父亲不习惯，可没想到到几个月的时间，父亲就成了小区里有名的‘热心肠大爷’。”傅莹向记者介绍，组织社区老党员义务巡逻、做社区志愿者、义务帮助居民和社区策划组织一系列文艺演出活动……一系列志愿者活动让父亲每天过得忙忙碌碌。有一次，父亲得知邻居的一对年轻夫妻照顾小孩子成问题后，就主动到其家里帮助照顾小孩，分文不取，只为帮年轻人分担困难。“到现在，父亲还经常把这家的孩子带到家里照顾。”傅莹告诉记者，相比专业上一丝不苟的父亲，她更喜欢现在的“热心肠大爷”。在父亲的带动下，她和她的孩子也成为福泽园小区的志愿者。 记者 李婷婷

## 市民见证十年中考：“考场外的变化很大！”

时报讯(记者 韩春霞)“以前提前来看考场的家长络绎不绝，现在很少能看到有提前来看考场的。”说起泰达一中中考考点外的情况，市民刘女士如数家珍。她告诉记者，她已在泰达一中对面的文具店里工作了十多年时间。这十几年来，几乎每年中考，她都在现场，所以对考场外的情况格外熟悉。也正是因为在学校附近工作时间的缘故，学校的学生们跟她特别熟悉，大家都亲切地叫她“墩儿姐”。

“墩儿姐”说，根据她这十多年的观察，发现对于中考，考生和家长的“变化”真不是一般的大。“以前考试的时候，门口停车位上的车几乎挪挪不动，根本没地儿停车，堵车的情况更是常见。今年就不一样，门口的车位上，车辆经常有挪动的。”“墩儿姐”告诉记者，以前家长对中考格外重视，常常是父母双方陪孩子一起来，还随身带着小马甲，一直等孩子考完才离开。让她印象深刻的是，一般情况下，考试前一天，学校会把考场安排贴在校门口。“考前一天，校门口的家长几乎没断过，全是提前来看考场的。今年几乎看不到这样的家长了。”考生的心态也比以前的考生更轻松，许多孩子都是自己来考场，考完自己回家，今年尤其明显。“墩儿姐”说，这也从侧面说明了孩子和家长的态度在改变，早已不再是以前那样只看重成绩和考试了。

## “烧烤”天告一段落 降雨包场来“灭火”

时报讯(记者 张智)“烧烤”天气终于要告一段落了。据滨海新区气象局预报，未来一周，新区多阴雨天气，最高气温也将回落。

18日夜到19日白天，滨海新区将迎来一场雷阵雨，过程雨量为小雨量级。19日影响新区多日的高温酷热天气将有所缓解，在降水和偏东风的共同影响下，新区气温明显下降，预计最高气温为28℃。目前来看，20日和21日将是多云天气，最高气温在31℃左右。22日至24日三天，新区每天都有雷阵雨出现，最高气温在26℃至28℃。未来一周降雨频繁，建议大家在外出时带好雨具，以备不时之需。



### 健康讲堂

——中国公民中医养生保健素养⑤

#### 四、常用养生保健简易方法

- 叩齿法：每天清晨醒来之时，把牙齿上下叩合，先叩臼齿30次，再叩前齿30次。有助于牙齿坚固。
- 闭口调息法：经常闭口调整呼吸，保持呼吸的均匀、和缓。
- 咽津法：每日清晨，用舌头抵住上颚，或用舌尖舔动上颚，等唾液满口时，分数次咽下。有助于消化。

## 文体

昨天，第十三届全运会网球团体项目在天津网球中心落下帷幕，在压轴上演的女子团体决赛中，天津女队凭借“津门双帅”张帅和彭帅的稳定发挥，最终以大比分2:0战胜了浙江队，连续三届获得该项目冠军，这也是天津代表团在本届全运会上获得的首枚金牌。

# “双帅”定乾坤 天津问鼎全运女团冠军

### 张帅险爆冷 彭帅锁胜局

由于江苏队与浙江队的男团决赛拼至第三场双打，这让原计划不早于两点开打的女团决赛拖至近四点才进行。躲过了最酷暑难耐的时间段，天津与浙江两队的金花们开局后迅速进入状态。在首场女单较量中，张帅首盘就以6:0零封对手韩馨蕴，不过之后的走势谁也没有料到，作为同常年征战国际赛事的高水平球员，韩馨蕴称得上是天津队一路走来遇到的最强劲的对手，浙江队能够闯进决赛，韩馨蕴堪称头号功臣。面对这样的对手，张帅也感到了一定压力，她在第二盘中以3:6不敌对手，这也是本届全运会天津女团失掉的唯一一盘，不过在决胜盘中，张帅没有再给对手机会，连续破发，最终以6:0/3:6/6:2战胜对手，没有爆冷。

出战第二场单打比赛的是“津门宠儿”彭帅，她干净利落地以6:0/6:2战胜了刘美婷，帮助天津队锁定胜局。值得一提的是，由于小组赛一直出现在单打名单中，彭帅的首秀姗姗来迟，一直到半决赛才在单打比赛中亮相，昨天的决赛，彭帅近乎完美的精彩表现再一次征服了津门球迷，“之前一直都在做双打的练习，所以上场时完全是懵的。多亏了现场球迷非常热烈，让我真正地找到了主场的感觉。”这是彭帅的第九块全运会金牌，也是她的第三块团体金牌。

### 实现三连冠 津花齐娇艳

这是天津女子网球队在该项目上第三次获得冠军，要在三届全运会、十二年中对一个项目保持垄断性的优势实属不易，要知道，在本届全运会中，其他各队



时报记者 贾成龙 摄

年龄层次分化非常严重，比如上海队派出了41岁的老将蔡威、孙胜男、周奕妙等已淡出一线的球员因全运会重新回归，而一大批00后小将的涌现，说明目前国内网坛断层情况还是普遍存在的。在这样的环境下，天津网球队人才济济，几乎年年包揽国内重要赛事的女团冠军。

赛后，天津女队主教练蔡岳森表示：

时报记者 李雯

### 亿利胡踢 一场完败

时报讯(记者 陈彤)在昨晚中超第13轮比赛中，泰达亿利队客场0:2输给北京中赫国安队。从比赛过程看，亿利队完全是一通胡踢导致一场完败。

近两年京津德比正逐步由“德比”变身“隔壁”，邻里温情大大冲淡了曾经的火药味。昨晚比赛双方都有绝对主力缺席，比赛也在算不上精彩的攻防拉锯战中进行。亿利队在第30分钟防守连出漏洞导致失球，先是边路防守出现混乱，因人数不足，国安左后卫李磊压上后轻松闪出空档起高球到门前，盯防伊尔马兹的买提江又被完全压制没有进行有效争顶，伊尔马兹高高跃起冲顶得分。亿利队在进攻中一度有些活跃，但无论是中路渗透还是边中结合都踢得不够明确，球队依仗的边路大将惠家康和胡人天也状态一般，球队无法给国安球门造成实质性威胁。

更要命的是上半场临近结束时，亿利队又自找没必要的麻烦，亿利队开出前场任意球以后，潘喜明在争顶过程中与李磊发生碰撞，随即两人粗口相向，而当裁判王迪在处理此事的时候，买提江又趁乱扒拉倒了赵和靖。这样一来，买提江因为之前铲抢伊尔马兹已身背黄牌，再加一张无谓黄牌便毫无意义地被罚出场。

下半场少打一人且比分落后的亿利队更加难有作为，三条线攻防失措乱作一团。第60分钟潘喜明与黄锡镛打人不明确，被踹到无人看管的奥古斯塔再入一球。万幸的是还有杨启鹏，又当门将又“兼职”后卫，奋力阻止了国安队继续疯狂扩大比分。

### 《平凡的世界》启动话剧版

时报讯(记者 王晶)根据路遥小说改编的电视剧版《平凡的世界》曾在2015年被搬上荧屏，其还再度成为名著改编中鲜少被吐槽的样本，而由剧组班底打造的话剧版《平凡的世界》日前正式启动。电视剧《平凡的世界》的文学总顾问、话剧《平凡的世界》总导演吴小钧透露，话剧版历经三年的筹备，有望在年底进行首演并将在全国范围内巡演，同时话剧版《平凡的世界》也得到了路遥女儿路茗茗女士的极大关注与大力支持。谈及《平凡的世界》的当下性，吴小钧也表示，今年上海戏剧学院戏文系、导演系三试中都出现了《平凡的世界》和路遥先生相关试题，可见这本书在大学生和年轻人中影响力极大，希望这次改编能够上这部经典名著走向更多舞台。

### 《青春逗》聚焦大学生就业

时报讯(记者 王瀚)由郑仕明执导，姜潮、张嘉倪等人主演的青春喜剧《青春逗》日前开启全国高校巡回点映。相比时下同类作品，该片摒弃了青春电影中观众熟悉的各种元素，将焦点对准大学生面临的严峻就业问题，使得故事得到了更多观众的认同。由姜潮、张嘉倪饰演的两位主角虽然各具个性，但却代表了这一特定时期大部分年轻人的普遍问题。

## “我要上全运”渤海湾财税杯新区羽毛球赛落幕 羽动人生队夺冠

新北乐萌之间展开，滨海时报微博全程直播了决赛，大赛组委会还邀请前马来西亚国手黄广益作为解说嘉宾对比赛进行了解说。决赛进行得非常激烈，毕竟两支足球队之前的一系列比赛已经适应了比赛氛围，队员之间的配合也非常默契，为了拿到冠军，两队的选手一上来就拼尽全力，场边的观众不时为他们献上热烈的掌声。最终，羽动人生以2:0击败新北乐萌，获得比赛冠军。

“因为平时大家都比较忙，所以我们的队员在一起打球时间比较少，但只要是在球场碰到了，就会一起搭档打球，所以我们的默契度是不存在问题的。这次我

们从小组赛一路杀出重围，最终夺得冠军很不容易。”羽动人生队女选手徐丽在接受记者采访时说，“我打了6年球了，参加过不少的比赛，我觉得比赛结果其实不重要，重要的是我们能从运动中得到快乐。这次的比赛主办方非常用心，裁判团队非常专业，选手参与积极性很高，我希望新区今后多组织这样的比赛，继续给我们施展自己能力的舞台。”

本次比赛由本来食享会、渤海湾(天津)财务信息咨询有限公司、大地保险、新华人寿、爱酒堡红酒、天津景田饮用水有限公司、劲牌有限公司、乡都红重庆火锅等特约赞助。



时报讯(记者 宋鑫鑫 报道 贾成龙 摄影)经过4天的激烈争夺，由滨海新区教育体育局委员会主办，滨海时报社和天津自贸区乐萌体育管理有限公司承办的“我要上全运”渤海湾财税杯2017年天

津市滨海新区羽毛球比赛，昨日在滨海新区乐萌乒羽中心圆满落幕，羽动人生队获得冠军，新北乐萌队获得亚军，狮子王队获得季军。 本次大赛的决赛昨日在羽动人生和